

Aktuella skattepropositioner

Av kammarrättsassessorn David Ask

Kompletteringspropositionen

(Prop 1985/86:150)

Förskotten till kommunerna m m

I propositionen 1985/86:130 har regeringen föreslagit en höjning av det kommunala grundavdraget till 9 000 kr inkomståret 1987 och till 10 000 kr fr o m inkomståret 1988. För att detta skall påverka förskotten till kommunerna redan fr o m nästa år föreslås i kompletteringspropositionen att förskotten för 1987 och 1988 skall beräknas på ett skatteunderlag som har omräknats med hänsyn till höjningen av grundavdraget. Även folkpensionärernas extra avdrag beaktas på ett schablonmässigt sätt i detta sammanhang.

I kompletteringspropositionen föreslås vidare att skatteutjämningsavgiften, som för år 1986 uppgår till 14 öre per skattekrone i normala fall, höjs för landstingskommuner till 24 öre per skattekrone och för kommuner till 37 öre per skattekrone till den del avgiften inte överstiger 135 % av medelskattekraften. Liksom i år skall dessutom en progressiv avgift tas ut av de kommuner vars skatteunderlag överstiger 135 % av medelskattekraften, samtidigt som de kommuner som fått bidrag 1986 för att sänka skattesatsen får en motsvarande kompensation för 1987.

För att minska påfrestningarna för kommuner och landstingskommuner med en besvärlig ekonomisk situation höjs ramen för extra skatteutjämningsbidrag. Vidare aviseras en särskild kompensation till kommunerna år 1989 för det inkomstbortfall som uppstår till följd av slopandet av garantibeskattningen m m (se nedan).

I juni 1984 beslöt riksdagen om särskilda likviditetsindragningar från kommuner och företag som skulle inbetalas i augusti 1984 och januari 1985. Avsikten var att dessa medel skulle återbetalas vid utgången av år 1986. Nu föreslås att återbetalningen i stabiliseringssyfte skall uppskjutas till den 30 april

1987, en tidpunkt som bedömts som lämpligare med hänsyn bl a till att fyllnadsinbetalningarna av skatt då ger ett betydande överskott på statsbudgeten.

Inkomstskatten

I syfte att fortsätta förenklingarna av skattereglerna föreslås att beskattningen av fysiska personer i andra kommuner än hemortskommunen fr o m 1988 års taxering slopas och att all inkomst i stället beskattas i hemortskommunen. Vidare slopas garantibeskattningen av fysiska personers fastigheter, liksom det extra avdraget från inkomst av schablontaxerad fastighet. Den individuella beskattningen av medlem i bostadsrättsförening slopas också. Räntan på restituerade skatte- och avgiftsbelopp görs skattefria samtidigt som den nuvarande räntesatsen halveras. Skattefrihet införs också för vissa vittnesersättningar o d för inställelse vid domstolar och andra myndigheter.

Investeringsfonderna m m

I propositionen föreslås ett borttagande av skyldigheten för statens industriverk (SIND) och länsstyrelserna att föra register över allmänna investeringsfonder, vinstfonder, särskilda investeringsfonder och förnyelsefonder. Därmed slopas också SIND:s formella roll som tillsynsmyndighet. För SIND — men inte för länsstyrelserna — slopas dessutom skyldigheten att föra register över allmänna investeringsreserver.

Vidare föreslås att man i stället för den nuvarande kopplingen av inbetalningsdagen till tidpunkten för deklarationens avlämnande fr o m 1987 års taxering inför ett system med fasta inbetalningsdagar, den 30 april resp den 15 februari beroende på när räkenskapsåret avslutats. Mot avgift skall även vissa försenade inbetalningar godtas.

I syfte att avveckla kvarvarande arbetsmiljöfonder, särskilda investeringsfonder och investeringskonton för skog enligt 1974 års lagstiftning föreslås att dessa fonder och konton skall återföras till beskattning. Återföringen skall normalt ske vid 1989 års taxering eller — när företaget på grund av förlängt räkenskapsår inte taxeras detta år — vid 1990 års taxering.

Uppbörderna av kvarskatt

I syfte att förenkla kvarskatteuppbörden föreslås i propositionen att inbetalningen skall förläggas till ett enda tillfälle, den 18 april året efter taxeringsåret. Vidare föreslås att kvarskatt som innehållits av en arbetsgivare skall redovisas i en särskild uppbördsdeklaration. Kvarskatten skall betalas in till ett särskilt postgirokonto hos länsstyrelsen avsett enbart för sådan skatt. De nya bestämmelserna skall tillämpas i fråga om kvarskatt som skall betalas år 1987 och senare.

Kontrolluppgifterna

Vuxenutbildningsnämnderna åläggs att fr o m 1987 års taxering lämna kontrolluppgift för studiehjälp, vuxenstudiestöd och den timersättning som utgår i samband med grundläggande svenskundervisning för invandrare.

Allemanssparandet och vinstsparandet

Beträffande allemanssparandet föreslås i propositionen att termerna riksparkonto och kapitalsparfond byts ut mot allemanssparkonto och allemansfond. Vidare höjs maximinivån för insättningar i allemanssparandet från 35 000 till 50 000 kr. Räntan sänks till att motsvara det av riksbanken fastställda diskontot, en sänkning med 1,25 procentenheter. De särskilda bestämmelserna för ungdomar som bosparar i HSB:s sparkassa, vilka innebär att bestämmelserna om allemanssparkonto får tillämpas, utsträcks till att omfatta även Riksbyggens bosparande för ungdomar. Avsikten är att de nya reglerna skall träda i kraft den 1 juli 1986.

Vissa förändringar föreslås också för bankernas vinstsparande. Den del av räntan som kan lottas ut föreslås bli höjd från 2 till högst 4 %. Den skatt som hädanefter tas ut på vinstutbetalningar föreslås bli höjd till 40 % för att bättre motsvara den normala beskattningen av kapitalinkomster. Vidare föreslås att det under perioden december 1986—februari 1987 skall vara möjligt att, utöver sedvanliga månadsinsättningar om högst 800 kr, sätta in ytterligare högst 5 000 kr i vinstsparandet.

Elskatten

För närvarande är den allmänna energiskatten på elektrisk kraft som förbrukas i industriell verksamhet differentierad så att en lägre skattesats gäller för den del av förbrukningen under ett år som överstiger 40 000 kWh. I propositionen föreslås att den lägre skattesatsen fr o m den 1 januari 1987 skall gälla för hela förbrukningen.

Vägtrafikskatt

I propositionen föreslås att vägtrafikskatt skall betalas med vanligt inbetalningskort. Postförskotten slopas och i stället sänds kontrollmärket ut per brev till fordonsägarna sedan skatten betalats. Ändringarna skall enligt förslaget träda i kraft den 1 januari 1987.

Mervärdeskatt

Efter norsk förebild föreslås en begränsning av det undantag som fr o m den 1 mars 1986 gäller för sedlar och mynt som är eller har varit gällande betalningsmedel. Begränsningen innebär att undantaget för mynt inte skall gälla guldmynt som är präglade efter den 1 januari 1967 och som omsätts efter sitt metallvärde. Ändringen avses träda i kraft den 1 juli 1986.

Skogsvårdsavgiften och reglerna om skogskonto m m

Skogsvårdsavgiften kommer även i fortsättningen att utgå med 8 ‰ av skogsbruksvärdet men en minimiavgift på 300 kr för varje skogsägare föreslås fr o m 1988 års taxering. För dödsbon som är äldre än fyra år föreslås att avgiften skall vara 1 000 kr.

För att stimulera avverkningen föreslås att tillåta insättningar på skogskonto höjs tillfälligt från 60 till 90 % av intäkterna vid försäljning av s k rotposter och från 40 till 70 % av intäkterna vid försäljning av s k leveransvirke. De högre procentsatserna skall gälla vid 1987—1989 års taxeringar.

I propositionen aviseras dessutom en översyn av egenavgifterna för skogsägare. Bl a pekas på möjligheten att ändra reglerna så att skogsägaren kan redovisa vissa mindre ”brukandeinkomster” utan att behöva betala egenavgift.

Utsökningsregisterlag

(Prop 1985/86:155)

I propositionen föreslås en lagreglering av det ADB-register som används inom exekutionsväsendet, det s k utsökningsregistret. Lagförslaget innebär i huvudsak en kodifiering av nuvarande ordning. Registret skall innehålla olika uppgifter som behövs för att kronofogdemyndigheterna skall kunna fullgöra sina åligganden och huvudsakligen användas i kronofogdemyndighetens exekutiva verksamhet. Det skall också användas i samband med avräkning vid återbetalning av skatter och avgifter och för kontroll och utredningar vid bestämmande och uppbörd av skatter, tullar och avgifter. RSV, kronofogdemyndigheterna, generaltullstyrelsen, länsstyrelserna och de lokala skattemyndigheterna får i varierande utsträckning terminalåtkomst till registret.

Charterskatten

(Prop 1985/86:168)

I propositionen föreslås att skatten på vissa resor, den s k charterskatten, höjs med 100 kr till 300 kr per passagerare. Avsikten är att ändringen skall träda i kraft den 1 juni 1986 men att den lägre nuvarande skatten skall utgå för resor som har beställts före den 26 april 1986 för avresa före den 1 augusti 1986.

Inskränkt skattskyldighet

(Prop 1985/86:169, SkU 47)

Riksdagen har beslutat att Svenska kyrkans stiftelse för rikskyrklig verksamhet och de stiftelser och bolag som bildats på initiativ av vissa huvudorganisationer på arbetsmarknaden för att utge permitteringslöneersättning skall befrias från skattskyldighet för förmögenhet och all annan inkomst än inkomst av fastighet. Den inskränkta skattskyldigheten gäller fr o m 1986 års taxering.

Dubbelbeskattningsavtal mellan Sverige och Pakistan

(Prop 1985/86:172, SkU 48)

Riksdagen har antagit ett nytt dubbelbeskattningsavtal med Pakistan som är avsett att ersätta ett tidigare avtal från 1958. Det nya avtalet har utformats i huvudsaklig överensstämmelse med OECD:s modellavtal men med vissa avvikelser med hänsyn till att Pakistan är ett utvecklingsland. Både Sverige och Pakistan tillämpar credit of tax som huvudmetod för att undvika dubbelbeskattning. Avtalet träder i kraft när erforderliga åtgärder härför vidtagits och är avsett att tillämpas fr o m påföljande årsskifte.

Gränsgångare mellan Sverige och Danmark

(Prop 1985/86:174)

I propositionen föreslås att riksdagen antar en överenskommelse mellan Sverige och Danmark om beskattningen av s k gränsgångare mellan länderna. Överenskommelsen innebär i huvudsak att den nuvarande regleringen som gäller till utgången av år 1986 förlängs, d v s att de personer som är bosatta i det ena landet och pendlar till ett arbete i enskild tjänst i det andra även i fortsättningen skall beskattas i det land där de är bosatta.

”SRF:s egna kompetenskrav är min garanti.”

De drygt 700 ledamöterna i Sveriges Redovisningskonsulters Förbund ger service åt närmare 100.000 företag över hela landet. Allt från vanlig sifferhantering till kvalificerad ekonomisk rådgivning och medverkan i kundernas företagsutveckling. En service med ansvar och kvalitet.

SRF är en varudeklaration av kompetens. Förutom en avancerad teoretisk och praktisk grundutbildning krävs — för fortsatt ledamotskap i förbundet — en kontinuerlig aktualitetsutbildning på beskattnings- och redovisningsområdena.

Ett tämligen unikt krav i en yrkesorganisation som borgar för hög kvalitet på Redovisningskonsulten SRF.

Redovisningskonsulten SRF finns på de flesta orter. Du finner oss på Gula Sidorna under Revisorer och Redovisningskonsulter, betecknade med Δ .



SRF

— företagarens nära rådgivare och samtalspartner sedan 1936.

SVERIGES REDOVISNINGSKONSULTERS FÖRBUND

Förbundsadress: Magasinsgatan 7 A, Box 143, 791 23 Falun. Tfn 023/181 30.

50 ÅR

Goda Råd gratis!

Ja tack, skicka mig broschyren Goda Råd och information om Sveriges Redovisningskonsulters Förbund.

Namn

Företag

Adress

SVERIGES REDOVISNINGSKONSULTERS FÖRBUND 